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 Η Κοινότητα Ιερισσού του Δήµου Αριστοτέλη Χαλκιδικής, σαν µέρος και στοιχείο 

της τοπικής αυτοδιοίκησης, παίρνει το λόγο και απευθύνεται έναντι παντός αρµοδίου, όχι 

πρωτοθίγοντας ένα φλέγον θέµα και πρόβληµα που απασχολεί την κοινωνία της Ιερισσού 

και της περιφέρειάς της, αλλά επαναφέροντας για πολλοστή φορά το θέµα της έλλειψης 

στελέχωσης του περιφερειακού Ιατρείου της Ιερισσού από ιατρικό προσωπικό. 

Αισθανόµαστε την ανάγκη να το πράξουµε ως αυτοδιοικητικός φορέας έστω και ιεραρχικά 

υποδεέστερος του Δηµοτικού συµβουλίου, µε θεσµικά περιορισµένες αρµοδιότητες έως και 

απαξιωµένος, που όµως δεν παύει να απαρτίζεται από πολίτες που µαζί µε τους υπόλοιπους 

συµπολίτες µας αισθανόµαστε απογοήτευση, οργή και θυµό για την αδιαφορία και την  
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απουσία µέριµνας της πολιτείας σε καίρια και καυτά θέµατα, ήτοι ελλείψεις που ταλανίζουν 

τον τόπο µας πολλά χρόνια τώρα. Πρόκειται για θέµατα όχι δευτερεύουσας σηµασίας αλλά 

καίρια, τα οποία απευθύνουµε στους κατά τόπο και καθ' ύλη αρµόδιους φορείς.  Το 

θιγόµενο µε την παρούσα θέµα, είναι πρώτιστης σηµασίας όλων, δεδοµένου ότι άπτεται του 

κυριότερου αγαθού του πολίτη, δηλαδή της ζωής, της υγείας του και της στοιχειώδους 

πρωτοβάθµιας περίθαλψής του. 

          Ειδικότερα πρόκειται για την ανυπαρξία επάνδρωσης του κατά τα άλλα και στην 

θεωρία “πολυδύναµου αγροτικού ιατρείου” (δηλαδή όχι µόνο φέροντος αγροτικό ιατρό 

αλλά και γιατρούς τουλάχιστον δύο βασικών ειδικοτήτων) στην ΕΔΡΑ του Δήµου 

Αριστοτέλη, την Ιερισσό. Μία περιφέρεια έξι χωριών, (Ιερισσού, Ν. Ρόδων, Ουρανούπολης, 

Αµµουλιανής Γοµατίου και  Στρατωνίου, τουριστικών στην πλειονότητά τους, πλέον τριών 

µεγάλων  οικισµών ήτοι “Γαβριάδια” “Ξηροποτάµι”  και “Δεβελίκι”, µε σηµαντικά 

αυξηµένο πληθυσµό κατά  την τουριστική περίοδο, εξυπηρετούµενη από το “πολυδύναµο” 

περιφερειακό ιατρείο της Ιερισσού στερείται παντελώς  ιατρικού προσωπικού, για την 

παροχή της πρωτοβάθµιας ιατρικής περίθαλψης και την άµεση επέµβαση σε περιπτώσεις 

αιφνίδιων περιστατικών. Ο κόσµος λοιπόν αυτός έχοντας υποστεί την οικονοµική δυσχέρεια  

που επέφερε η γενικότερη οικονοµική κρίση και αντιµετωπίζοντας το νέο πλήγµα της 

πανδηµίας του κορωνοϊου, µε ότι συνέπειες αυτό επέφερε και θα επιφέρει, αδυνατεί να 

µετακινηθεί στην πλειονότητά του εκτός της περιοχής του, στερούµενος έτσι την 

δυνατότητα να απολαµβάνει την στοιχειώδη και άµεση περίθαλψη που δικαιούται ως 

πρώτιστη υπηρεσία-αγαθό για την ζωή και την υγεία του, εξ αιτίας της αδιαφορίας και της 

ολιγωρίας της πολιτείας. Αλλά και οι επισκέπτες και τουρίστες της περιοχής είναι ακάλυπτοι 

σε περιπτώσεις που θα χρειαστεί να τους παρασχεθεί ιατρική βοήθεια. Αξίζει να 

παρατεθούν ενδεικτικά κάποια στοιχεία όσον αφορά την διακίνηση του κόσµου που πλέον 

των µόνιµων κατοίκων επισκέπτεται την περιοχή. Κατ' αρχήν λόγω της αναβίωσης του 

ενδιαφέροντος των παλιών ορθόδοξων κρατών της Ρωσίας και της Σερβίας για το Άγιο 

Όρος έχει αυξηθεί κατακόρυφα ο αριθµός των επισκεπτών σ' αυτό, που το επισκέπτονται 

κατά χιλιάδες ετησίως. Ετσι από το λιµάνι της Ουρανούπολης διακινήθηκαν όλο το χρόνο 

297.149 επισκέπτες, από το λιµάνι της Ιερισσού 27.026 και από το λιµάνι της Τρυπητής 

272.538 επισκέπτες. Με τα θαλάσσια ταξί διακινούνται περίπου 30.000 επισκέπττων ενώ 

ανάλογος αριθµός επισκεπτών  κάνει τις διακοπές του στην περιοχή µόνον οδικά. Ο µόνιµος 



πληθυσµός του Δήµου Αριστοτέλη µε βάση την απογραφή του 2011 κατά Δηµοτική ενότητα 

είναι: 

-Δ.Ε. Σταγείρων Ακάνθου όπου και η έδρα του δήµου, Ιερισσός, 8.887 κατ. 

-Δ.Ε. Αρναίας 6.173 κάτ. 

-Δ.Ε. Παναγίας 3.903 κατ. 

Πληθυσµός των κυριότερων οικισµών:  Ιερισσός 3.455 κάτοικοι, Μ.Παναγία 2592 κάτοικοι, 

Αρναία 2.300 κάτοικοι. Η δηµοτική ενότητα Σταγείρων Ακάνθου δέχεται τους 

καλοκαιρινούς κυρίως µήνες πάνω από 100.000 επισκέπτες. Οι πηγές απ' όπου αντλούνται 

τα άνω στοιχεία είναι: 1)Το Εµπορικό Επιµελητήριο Χαλκιδικής, 2) η Ένωση Ξενοδοχείων 

Χαλκιδικής, 3) το Σωµατείο Ενοικιαζοµένων δωµατίων “Ξέρξης, 4) το Λιµεναρχείο 

Ιερισσού, 5) ο Αναπτυξιακός Σύλλογος Αµµουλιανής. 

Έχουν γίνει πολλά διαβήµατα µέχρι σήµερα και από τις κατά καιρούς  δηµοτικές αρχές και 

από τοπικούς φορείς για το καίριο αυτό ζήτηµα, είτε ενώπιον τοπικών και περιφερειακών 

υπηρεσιών υγείας, είτε σε κάποιες περιπτώσεις τέθηκε απευθείας υπ' όψη, ενώπιον  

αρµοδίων στελεχών αυτού ακόµα του Υπουργείου Υγείας που είναι ο ανώτερος ιεραρχικά 

φορέας για την επίλυση του θέµατος. Κανένα απολύτως ουσιαστικό αποτέλεσµα δεν έχει 

επιτευχθεί,   παρά µόνο κατά καιρούς σηµειώθηκαν ενέργειες που θα χαρακτηρίζονταν  

κατά τη λαϊκή έκφραση “µπαλώµατα” και παράπλευρες εξυπηρετήσεις,  δηλαδή δάνεια 

ιατρικού προσωπικού, από άλλες δοµές υγείας, εντελώς προσωρινού χαρακτήρα, µε 

συχνότητα άπαξ ή ενίοτε δις το πολύ εβδοµαδιαία, χωρίς βέβαια αυτά  τα προσωρινής 

διάρκειας και µε ηµεροµηνία λήξης ηµίµετρα να αποτελούν πραγµατική λύση στο µείζον 

αυτό πρόβληµα. Τα ηµίµετρα αυτά κάποια στιγµή έληγαν, µε αποτέλεσµα να βρισκόµαστε 

πάλι στο ίδιο σηµείο της απουσίας ιατρικής στελέχωσης στο εν λόγω ιατρείο. Στο µόνιµο, 

επίµονο και εναγώνιο ερώτηµα των πολιτών “τι γίνεται µε το θέµα των γιατρών” η 

απάντηση των αµήχανων και απελπισµένων εµπλακέντων στην προσπάθεια αυτή, ήταν 

απλά βασισµένη στις  αιτιάσεις των υπευθύνων που ασχολήθηκαν µε το θέµα στις αρµόδιες 

θέσεις. Οι απαντήσεις των αρµοδίων άλλοτε επικαλούνταν τυπικές αγκυλώσεις, άλλοτε 

κωλύµατα στο νοµικό πλαίσιο για τον διορισµό γιατρών, άλλοτε ότι δεν υπάρχει ενδιαφέρον 

για την περιοχή (που βέβαια σαν αιτία είχε την ανεπαρκή αµοιβή για την διαµονή και 

διαβίωση του τυχόν ενδιαφερόµενου ιατρού) και εν πάσει περιπτώσει το αποτέλεσµα ήταν 



πάντα να µην πληρούνται οι θέσεις του ιατρικού προσωπικού, παρά το γεγονός ότι 

θεωρητικά πρόκειται για πολυδύναµο ιατρείο.  Όσο και άν κόπτονται δηµοσίως οι αρµόδιοι 

πολιτικοί φορείς ότι η κάθε ζωή είναι πολύτιµη, στο θέµα της υγείας δυστυχώς δεν υπάρχει 

(πανελλήνια) η αρµόζουσα µέριµνα. 

 Ο στερηµένος πολίτης, δεν ενδιαφέρεται πλέον να ακούσει αιτιάσεις για ποιους 

λόγους δεν µπορεί να λυθεί το πρόβληµα. Αξιώνει από αυτούς που είναι υπεύθυνοι και 

εκλεγµένοι να δώσουν ΑΜΕΣΑ ΛΥΣΗ σε ένα πρόβληµα όχι αµελητέο και δευτερεύον αλλά 

πρώτιστο και µέγιστο. Αφορά την ζωή και την υγεία τους. Το πως θα επιλυθεί δεν είναι ούτε 

ευθύνη ούτε γνώση ούτε δυνατότητα του πολίτη. Αντίθετα είναι ευθύνη, υποχρέωση και 

δυνατότητα της πολιτείας που πρέπει να το λύσει  ΑΜΕΣΑ, παρακάµπτοντας  όποιας 

µορφής τροχοπέδη παρεµποδίζει την επίλυσή του. Έτσι µόνο η πολιτεία θα αποδείξει ότι 

αξίζει την τιµή και την εµπιστοσύνη του κόσµου, ο οποίος προσδοκά  από αυτήν να 

επιδείξει µέριµνα για την επίλυση των   στοιχειωδέστερων προβληµατων που τον 

ταλανίζουν, ήτοι  ΖΩΗ, ΥΓΕΙΑ, ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ. 

 Γι αυτό απευθυνόµαστε ενώπιόν σας µε την παράκληση-αξίωση να µεριµνήσετε µε 

ουσιαστικό ενδιαφέρον, ώστε να καταβληθεί µια αποτελεσµατική προσπάθεια που να 

οδηγήσει σε µόνιµη λύση. 

 Ας µας συγχωρεθεί η ένταση του κειµένου, όµως δυστυχώς εµφορείται από την 

απογοήτευση και αγανάκτηση ηµών και των συµπολιτών µας για την µη επίλυση ενός 

χρόνιου και µεγάλου προβλήµατος, που πρέπει επιτέλους να γίνει αντιληπτή από αυτούς 

στους οποίους απευθυνόµαστε µε την ελπίδα και την ευχή να τους κινητοποιήσει  στην 

οριστική λύση του προβλήµατος. 

      Με τιµή 
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